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Bestellungen per EMail bitte über: bestellung@revierbuch.de – oder mobil 01577 3983 425 

Öffnungszeiten: Freitag von 15°° bis 19°° Uhr 

Eickelkamp 11, 45276 Essen,  

 
Die Bücher befinden sich in einem guten bis sehr guten Zustand, kleinere Mängel sind nicht immer aufgeführt, 

größere beschrieben. Ansichtssendungen erst nach Erledigung der festen Bestellungen. 

Versandkosten und weitere Geschäftsbedingungen am Ende der Liste 

________________________________________________________________________ 

 

Aichele, Jörg und u.a.: Nach Neuffen alles ein-
steigen. 100 Jahre Tälesbahngeschichte(n). Nür-
tingen, Sindlinger-Burchartz, 2000. 156 S., s/w-
Abbildungen, Papp-Band, Querformat         

(Bestell Nr.: 26586)   35,00 € 
(=Veröffentlichungen des Stadtarchivs Nürtingen; Bd.29) 

 

Akkumulatoren-Fabrik AG (Hg.): Die Verwen-
dung von Akkumulatoren für Schienenfahr-
zeuge, Lastkarren und Boote. Berlin, 1925. 23 S., 
31 s/w-Abbildungen, Broschur, Klammerhef-
tung etwas angerostet, sonst gut, selten  

(Bestell Nr.: 26507)   40,00 € 

 

Archiv für Eisenbahnen: Archiv für Eisenbahnen 
und die damit verwandten Hülfswissenschaften 
nebst Aufsätzen statistischen Inhalts. Jahrgang 
1844. Frankfurt/M., 1844. 190 (von 200) S., 3 teils 
gefaltete s/w-Tafeln, Tabellen, 4°, marmorierter 
Papp-Band der Zeit mit kleinem Signaturschild, 
Einband etwas berieben ansonsten gutes Exem-
plar, selten  

(Bestell Nr.: 26499)   125,00 € 
Die Zeitschrift erschien zwischen 1843-1848. Es fehlt die 
Nummer 15 und die Seiten 95/96. 

 

Armengaud dem Aelteren und Carl Armen-
gaud: Das Eisenbahnwesen oder Abbildungen 
und Beschreibungen von den vorzüglichsten 
Dampf-, Munitions- Transport - und Personen-
wagen, von Schienen, Stühlen, Drehscheiben, 
Ausweich- oder Radlenkschienen und sonstigen 
Vorrichtungen und Maschinen, die auf den 
Eisenbahnen England's, Deutschland's, Frank-
reich's, Belgien's etc. etc. in Anwendung stehen. 
Saarbrücken, Fines Mundi, 2017. 177 S., 54 ganz-
seitige s/w-Tafeln, 2°, Leinen mit aufgezogenem 
Umschlag der alten Ausgabe 

(Bestell Nr.: 26497)   60,00 € 

Faksimile der 1841 bei Voigt in Weimar erschienenen 
Ausgabe. Nummer 5 der auf 300 Exemplare limitierten 
Faksimile-Ausgabe 

 

Armengaud dem Aelteren und Carl Armen-
gaud: Das Eisenbahnwesen oder Abbildungen 
und Beschreibungen von den vorzüglichsten 
Dampf-, Munitions-, Transport- und Personen-
wagen, von Schienen, Stühlen, Drehscheiben, 
Ausweich- oder Radlenk-Schienen und sonstigen 
Vorrichtungen und Maschinen, die auf den 
Eisenbahnen England's, Deutschland's, Frank-
reich's, Belgien's etc. etc. in Anwendung stehen. 
Hannover, libri rari, 1980. 101, 40 S., 54 ganzs-
eitige s/w-Tafeln, 4°, Leinen, OUmschlag  

(Bestell Nr.: 26632)   38,00 € 
Nachdruck der Ausgabe von 1841, erschienen bei Voigt in 
Weimar. Mit den beiden Supplement-Lieferungen von 1848. 

 

Aucoc, Léon: Ueber die zur Entwickelung des 
französischen Eisenbahn-Netzes angewendeten 
Mittel und insbesondere die Verträge, betreffend 
die Staatsgarantie und die Theilung des Reiner-
trägnisses. Mit Beilagen versehen und deutsch 
herausgegeben von Wilhelm von Nördling. 
Wien, Waldheim, 1875, zweite Auflage. 193 S.,       
gefaltete Karte des Eisenbahnnetzes Frankreichs 
von 1874, Halb-Leinen, Kanten etwas berieben 
(Bestell Nr.: 15760)   60,00 € 

 

Augustin, Siegfried und Walter Hansen: Die 
schönsten Eisenbahn-Geschichten. München: 
Südwest, 1990. 360 S., 16 Farbtafeln und 50 Zeich-
nungen, Gr.-8°, gebundene Ausgabe. Original 
verschweißt  

(Bestell Nr.: 23071)   15,00 € 

 

Baltzer, F.: Die Kolonialbahnen mit besonderer 
Berücksichtigung Afrikas. Berlin, Göschen, 1916, 



Erste und einzige Ausgabe. 462 S., 149 s/w-Fotos 
und Abbildungen, 1 gefaltete Karte, priv. Halb-
Leinen  

(Bestell Nr.: 20047)   125,00 € 

 

Bank für Handel und Industrie Darmstadt 
(Hg.): Berichte über das Geschäftsjahr. Nr. 19 
(1871) bis Nr. 63 (1915). Insgesamt 44 Berichte. 
Beiliegend zwei Hefte der Statuten der Bank von 
1853 und 1861. ca. 1.400 S., Leinen mit kleinem 
Signaturschild und Stempel auf Titel, vorderes 
Gelenk gebrochen, ansonsten stabil. Sehr selten in 
diesem Umfang  

(Bestell Nr.: 26636)   350,00 € 
Die Darmstädter Bank war in Deutschland das zweite als 
Universalbank ausgerichtete Kreditinstitut auf Aktienbasis. 
Neben der Annahme von Depositen waren die wichtigsten 
Geschäftszweige der Bank die Emission von Staatsanleihen 
und die Kreditvergabe an die Industrie. Dabei war die Bank 
insbesondere im Bereich der Eisenbahnfinanzierung führend. 
Hierzu zählten u. a. die Essener Straßenbahn. Darüber hinaus 
beteiligte sich die Darmstädter Bank an dem Aufbau und der 
Finanzierung von Eisenbahnunternehmen, die ganze Netze 
betrieben. Dazu zählte vor allem die Süddeutsche Eisenbahn-
Gesellschaft 

 

Bank, Gerhard: Die Deutsche Bahn aktuell. 
Typen, Trassen, Impressionen. 1994 bis heute. 
Stuttgart: Franckh-Kosmos, 2003. ca. 140 S., 141 
farbige Fotos, Querformat, Pappband.  

(Bestell Nr.: 20610)   15,00 € 

 

Barthel, Günter: Die Geschichte der Kleinbahn 
Erfurt (West) - Nottleben, 1926-1967. Bad Langen-
salza, Rockstuhl, 2001. 176 S., sehr zahlreiche 
s/w-Abbildungen, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26570)   35,00 € 

 

Baur, Karl Gerhard: Die Baureihe 120. Band 1: 
Entwicklung und Prototypen. Band 2: Die Serien-
lokomotiven. Freiburg, EK-Verlag, 2014/15. 264, 
272 S., insgesamt 713 farbige und s/w-Abbil-
dungen, 4°, Papp-Bände  

(Bestell Nr.: 26560)   120,00 € 
Mit der Baureihe 120 wurde ein tiefgreifender Wandel in der 
Antriebstechnik für Schienenfahrzeuge begonnen, der heute 
nahezu weltweit vollzogen ist. Die Drehstrom-Antriebs-
technik gehört heute zur Standardausrüstung aller modernen 
elektrischen Schienenfahrzeuge und stellt eine der größten 
Innovationen der Eisenbahntechnik dar. 

 

Baur, Karl Gerhard: TAURUS Lokomotiven für 
Europa: Freiburg, EK-Verlag, 2003. 192 S., sehr 
zahlreiche farbige Abbildungen, 4°, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26620)   60,00 € 

Baur, Karl Gerhard: Die Baureihen 145, 146 und 
185. Freiburg, EK-Verlag, 2002. 176 S., sehr 
zahlreiche farbige Abbildungen, 4°, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26621)   48,00 € 

 

Baur, Karl Gerhard: Die Geschichte der Dreh-
stromlokomotiven. Freiburg, EK-Verlag, 2005. 
320 S., ca. 350 farbige und s/w-Abbildungen, 4°, 
Papp-Band, wenige Leuchtstift-Markierungen 
(Bestell Nr.: 26470)   48,00 € 

 

Baur, Karl Gerhard: Eurosprinter. Die erfolg-
reiche Lokomotivfamilie von Siemens. Freiburg, 
EK-Verlag, 2007. 288 S., sehr zahlreiche farbige 
Abbildungen, 4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26476)   35,00 € 

 

Bayer, Rolf und Gerd Sobek: Der Bayerische 
Bahnhof in Leipzig. Entstehung, Entwicklung 
und Zukunft des ältesten Kopfbahnhofs der Welt. 
Berlin, Transpress, 1985. 176 S., 172 s/w-Abbil-
dungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26489)   10,00 € 

 

Becher, Udo: Die Leipzig-Dresdner Eisenbahn-
Compagnie. Berlin, Transpress, 1981. 208 S., 105 
s/w-Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26529)   12,00 € 

 

Becker, Adolf: Die Bröltalbahn-Rhein-Sieg Eisen- 
bahn. Die Geschichte der ältesten Schmal-
spurbahn Deutschlands. Troisdorf, 1988. 144 S., 
zahlreiche s/w-Abbildungen, Leinen 

(Bestell Nr.: 25587)   35,00 € 

 

Beckh, Max: Deutschlands erste Eisenbahn 
Nürnberg-Fürth. Ein Werk von Tatkraft und 
Gemeinsinn. Nürnberg, Schrag, 1935. 353 S., s/w-
Abbildungen, Halb-Leinen, gutes Exemplar 
(Bestell Nr.: 26535)   25,00 € 

 

Beermann, Werner, Willi Dörpmund u.a.: Die 
Elzer Waggon. Die Geschichte der Fabrik von 
Heine und Holländer bis Waggonbau Graaff/ 
VTG. Elze, 2009. 213 S., sehr zahlreiche farbige 
und s/w-Abbildungen, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26495)   40,00 € 
(=Schriftenreihe des Heimat- und Geschichtsvereins Elze und 
seiner Ortsteile; H.8) 

 

 



Benzenberg, Manfred und Anton Joachims-
thaler (Hg.): 100 Jahre Elektrische Eisenbahn 
1879-1979. Starnberg, Josef Keller, 1979. 232 S., 
sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, Pappband 
(Bestell Nr.: 21468)   20,00 € 

 

Bergisch - Märkische Eisenbahn - Gesellschaft: 

Jahres-Bericht über die Verwaltung der Bergisch-
Märkischen Eisenbahn für das Geschäftsjahr 
1875. Elberfeld, Lucas, 1876. 137 S., 34 Anlagen 
mit 356 S., 1 gefaltete Bildtafel, 4°, Halb-Leinen 
mit kleinem Signaturschild, Stempel auf Titel, 
Rücken mit kleinen Fehlstellen,  

(Bestell Nr.: 102395)   40,00 € 
Bau und Ausrüstung der Bahn (Bahnbeschreibung, 
Betriebsmittel, Anlage-Kapital); Bahn-Unterhaltung; Betrieb 
(Betriebs-Organisation, Betriebsdienst, Verkehrs-Verhältnis-
se, Ergebnisse des Betriebs, Leistungen der Transportmittel, 
Gasanstalt zu Witten, Imprägnir-Anstalt zu Baal, Finanzielle 
Ergebnisse, Reserve- und Erneuerungs-Fonds, Amortisation 
des Anlage-Kapitals); Erweiterung des Bergisch-Märkischen 
Eisenbahn-Unternehmens (verschiedene neue Linien und 
Verbindungsbahnen) 

 

Bergisch - Märkische Eisenbahn - Gesellschaft: 
Jahres-Bericht über die Verwaltung der Bergisch-
Märkischen Eisenbahn für das Geschäftsjahr 
1871. Elberfeld, Lucas, 1870. 140 S., 35 Anlagen 
mit 328 S., 4°, Halb-Leinen mit kleinem 
Signaturschild und Titelstempel  

(Bestell Nr.: 104340)   40,00 € 
Bau und Ausrüstung der Bahn (Bahnbeschreibung, 
Betriebsmittel, Anlage-Kapital); Bahn-Unterhaltung; Betrieb 
(Betriebs-Organisation, Betriebsdienst, Verkehrs-Verhältnis-
se, Ergebnisse des Betriebs, Leistungen der Transportmittel, 
Ergebnisse des Betriebs der Gasanstalt zu Witten, Finanzielle 
Ergebnisse, Reserve- und Erneuerungs-Fonds, Amortisation 
des Anlage-Kapitals); Erweiterung des Bergisch-Märkischen 
Eisenbahn-Unternehmens (verschiedene neue Linien und 
Verbindungsbahnen) 

 

Bergisch - Märkische Eisenbahn - Gesellschaft: 
Jahres-Bericht über die Verwaltung der Bergisch-
Märkischen Eisenbahn für das Geschäftsjahr 
1870. Elberfeld, Lucas, 1871. 139 S., 36 Anlagen 
mit 319 S., 3 gefaltete Karten, 4°, Halb-Leinen mit 
kleinem Signaturschild und Titelstempel  

(Bestell Nr.: 104341)   40,00 € 
Bau und Ausrüstung der Bahn (Bahnbeschreibung, 
Betriebsmittel, Anlage-Kapital); Bahn-Unterhaltung; Betrieb 
(Betriebs-Organisation, Betriebsdienst, Verkehrs-Verhältnis-
se, Ergebnisse des Betriebs, Leistungen der Transportmittel, 
Ergebnisse des Betriebs der Gasanstalt zu Witten, Finanzielle 
Ergebnisse, Reserve- und Erneuerungs-Fonds, Amortisation 
des Anlage-Kapitals); Erweiterung des Bergisch-Märkischen 
Eisenbahn-Unternehmens (verschiedene neue Linien und 
Verbindungsbahnen) 

Bergisch - Märkische Eisenbahn - Gesellschaft: 
Jahres-Bericht über die Verwaltung der Bergisch-
Märkischen Eisenbahn für das Geschäftsjahr 
1878. Elberfeld, Lucas, 1879. 138 S., 39 Anlagen 
mit 341 S., 1 Karte, 4°, Halb-Leinen mit kleinem 
Signaturschild und Titelstempel, erste Seiten lose 
(Bestell Nr.: 104342)   40,00 € 
Bau und Ausrüstung der Bahn (Bahnbeschreibung, 
Betriebsmittel, Anlage-Kapital); Bahn-Unterhaltung; Betrieb 
(Betriebs-Organisation, Betriebsdienst, Verkehrs-Verhältnis-
se, Ergebnisse des Betriebs, Leistungen der Transportmittel, 
Ergebnisse des Betriebs der Gasanstalt zu Witten, Finanzielle 
Ergebnisse, Reserve- und Erneuerungs-Fonds, Amortisation 
des Anlage-Kapitals); Erweiterung des Bergisch-Märkischen 
Eisenbahn-Unternehmens (verschiedene neue Linien und 
Verbindungsbahnen) 

 

Born, Erhard und Wolf Dietrich Groote: 
Hohenlimburger Kleinbahn. Nordhorn, Kenning, 
2011. 96 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, 
Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26501)   45,00 € 

 

Born, Erhard: Die Regel-Dampflokomotiven der 
Deutschen Reichsbahn und der Deutschen 
Bundesbahn. Frankfurt/M., Verkehrswissen-
schaftliche Lehrmittelgesellschaft, 1953. 64 S., 
zahlreiche s/w-Fotos, Karton  

(Bestell Nr.: 22203)   15,00 € 
(=Die Fahrzeuge der Deutschen Eisenbahnen; Heft 1) 

 

Bornemann, Manfred und Hans Dorner: 
Harzquerbahn und Brockenbahn. Geschicht-
liches gesammelt und herausgegeben anläßlich 
des 75jährigen Bestehens der Bahn. Clausthal-
Zellerfeld, Greinert, 1975. 208 S., s/w-Abbil-
dungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26571)   12,00 € 

 

Bornemann, Manfred: Die Geschichte der Gern-
rode-Harzgeroder Eisenbahn. Clausthal-Zeller-
feld, Greinert, 1981. 110 S., s/w-Abbildungen, 
Karton  

(Bestell Nr.: 26531)   10,00 € 

 

Bossig, Klaus (Hg.): Regierungszüge der DDR. 
Die Fahrzeuge im Dienst der DDR-Adminis-
tration: Triebwagen, Salonwagen, Technik, 
Einsätze. Freiburg, EK-Verlag, 2001. 239 S., sehr 
zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26610)   48,00 € 

 

 



Braun, Hermann, Günter König u.a.: Die Fahr-
zeuge der Jagsttalbahn. Dörzbach, 1984. 192 S.,    
11 farbige und 224 s/w-Abbildungen, 112 Typen-
skizzen, 4°, Leinen, gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 26461)   48,00 € 
Dampflokomotiven, Diesellokomotiven, Triebwagen, Perso-
nenwagen, Postwagen, Gepäckwagen, Güterwagen, Roll-
böcke, Pufferwagen, Spezialfahrzeuge 

 

Brunn, Burkhard und Diedrich Praeckel: Der 
Hauptbahnhof wird Stadttor. Zum Ende des 
Automobilzeitalters. Gießen, Anabas, 1992. 191 
S., zahlreiche s/w-Abbildungen, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26481)   12,00 € 

 

Burmeister, Karl: Göttinger Kleinbahn A.G. 
Chronik der Gartetalbahn. Göttingen, 1987. 156 
S., zahlreiche s/w-Abbildungen, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26515)   35,00 € 
Sechzig Jahre Kleinbahngeschichte 1897-1957 

 

Busch, Johann Rainer und Hans Günter 
Deilmann: Prinz-Wilhelm Eisenbahn. Die erste 
Eisenbahn-Aktiengesellschaft auf deutschem 
Boden. Essen: Lokal-Nachrichten, 1992. 147 S., 
zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26575)   35,00 € 

 

Christopher, Andreas, Gerhard Moll und Achim 
Schönberger: Privat- und Werksbahnen im 
Siegerland. Nordhorn, Kenning, 1995. 112 S., sehr 
zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band, 
gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 26463)   48,00 € 

 

Christopher, Andreas: Kohlenbahnen im Haus-
ruck. Wien, Pospischil, 1988. 97 S., über 100 s/w-
Fotografien, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 23487)   35,00 € 

 

Clössner, Wolfgang und Carsten Gussmann: 
Die Rhein-Sieg Eisenbahn. Pionier der deutschen 
Schmalspurbahnen. Berlin, Lok-Report, 2017.    
280 S., sehr zahlreiche farbige und s/w Abbil-
dungen, 4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26613)   45,00 € 

 

Coenen, Manfred und Volker Schüler: Gruben-
bahnen im rheinischen Braunkohlenrevier. 
Erfurt, Sutton, 2005. 127 S., 219 Abbildungen, 
Karton  

(Bestell Nr.: 16372)   40,00 € 

Czygan, Franz: Die Eisenbahn in Wort und Bild. 
Grundzüge des praktischen Eisenbahnwesens 
nach neuestem Stand der eisenbahntechnischen 
Wissenschaft in leicht faßlicher Darstellung.           
1. und 2. Band. Saarbrücken, Fines Mundi, 2019. 
1.440 S., insgesamt 1.641 s/w-Abbildungen, 
Leinen mit aufgezogenem Umschlagbild der 
alten Ausgabe, handschriftliche Jahreszahl auf 
Titelblatt im ersten Band, ansonsten einwandfrei 
(Bestell Nr.: 26576)   80,00 € 
Nachdruck der 1925 bei Killinger in Nordhausen erschie-
nenen Ausgabe 

 

Däbritz, Walter und Erich Metzeltin: Hundert 
Jahre Hanomag. Geschichte der Hannoverschen 
Maschinenbau-Aktien-Gesellschaft, vormals Ge-
org Egestorff in Hannover. 1835 bis 1935. Düssel-
dorf, Stahleisen, 1935. 200 S., 74 s/w-Abbil-
dungen, 4°, priv. Leinen mit aufgezogenem Ori-
ginal-Einband, Titel mit Stempel, ansonsten gutes 
Exemplar  

(Bestell Nr.: 26634)   90,00 € 

 

Dascher, Georg und Wolfgang Kalberlah: 100 
Jahre Eisenbahn im Gersprenztal 1887-1987. 
Beiträge zur Geschichte des "Odenwälder Lies-
chens". Reichelsheim, 1986. 183 S., zahlreiche 
s/w-Abbildungen, gefaltete Tafel, Karton  

(Bestell Nr.: 26513)   48,00 € 

 

Deutsche Bundesbahn: Signalbuch (SB) gültig 
vom 15. Dezember 1959 an. Mit einer Einführung 
in das Signalwesen der Deutschen Bundesbahn. 
(Ausgabe 1959.) 1959. XIV, 96 S., Signalab-
bildungen, Gr.-8°, Halbleinen, Datumsstempel 
auf Titel 

(Bestell Nr.: 22365)   10,00 € 

 

Döpner, Meinhard: Die Deutsche Eisenbahn-
Betriebs-Gesellschaft AG. Geschichte, Strecken 
und Fahrzeuge. Gülzow, Lokrundschau, 2002. 
191 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, 
Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26558)   20,00 € 

 

Döpner, Meinhard: Steinbruch- und Berg-
werksbahnen zwischen Osterwald und Ith. 
Farven, Bahn-Express, 1996. 90 S., zahlreiche 
s/w-Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26563)   35,00 € 

 

 



Dostal, Michael und Thomas Estler: Akku- und 
Dieseltriebwagen ETA 150/515 bis 628. Mün-
chen, GeraMond, 2019. 94 S., sehr zahlreiche 
farbige und s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band, 
OUmschlag  

(Bestell Nr.: 26559)   25,00 € 

 

Dürener Kreisbahn (Hg.): 75 Jahre Dürener 
Kreisbahn. Düren, 1983. 102 S., sehr zahlreiche 
s/w-Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26574)   30,00 € 

 

Ebel, Jürgen-Ulrich, Josef Högemann und Rolf 
Löttgers: Schienenomnibusse aus Uerdingen. 
Band 1: Technik und Geschichte bei DB, 
Privatbahnen und im Ausland. Freiburg, EK-
Verlag, 2001. 319 S., über 500 farbige und s/w-
Abbildungen, 4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26630)   80,00 € 

 

Eisenbahn-Report (Hg.): Fünfzig Jahre Ruhr-
Lippe-Eisenbahnen. Uttenreuth, 1977. 24 S., s/w-
Abbildungen, Broschur  

(Bestell Nr.: 26533)   18,00 € 
Erweiterter Nachdruck des Originals von 1948 

 

Eisenbahn: Zug der Zeit - Zeit der Züge. 
Deutsche Eisenbahn 1835 -1985. 2 Bände. Berlin: 
Jobst Siedler, 1985. 791 S., sehr zahlreiche 
Abbildungen, Papp-Bände  

(Bestell Nr.: 12649)   30,00 € 
Das offizielle Werk zur gleichnamigen Ausstellung 

 

Eisenbahnwesen: Das Deutsche Eisenbahn-
wesen der Gegenwart. 2 Bände. Berlin, Hobbing, 
1911. 507, 663 S., sehr zahlreiche s/w-Abbil-
dungen, 14 ganzseitige farbige Tafeln, 4°, Leinen, 
Einband mit kleinen Gebrauchsspuren  

(Bestell Nr.: 26637)   70,00 € 

 

Ellerbrock, Karl-Peter und Marina Schuster 

(Hrsg): 150 Jahre Köln-Mindener Eisenbahn. 
Katalog zur gleichnamigen Ausstellungs- und 
Veranstaltungsreihe. Essen: Klartext, 1997. 255 S., 
zahlreiche s/w-Abbildungen, 2°, Karton  

(Bestell Nr.: 20612)   18,00 € 

 

Elsner, Harald: 100 Jahre Kiel-Schönberger 
Eisenbahn. Plön, 1997. 149 S., zahlreiche s/w-
Abbildungen, 4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26625)   48,00 € 

Endmann, Karl (Hg.): Die Hammer Eisen-
bahnbrücke. Ein Zeugnis des Großbrückenbaus. 
Darmstadt, Hestra, 1989. 144 S., zahlreiche Ab-
bildungen, Pappband  

(Bestell Nr.: 15775)   20,00 € 

 

Ernst, Friedhelm: Verkehrsknoten Köln. Von den 
Anfängen bis 1956/57. Freiburg, EK-Verlag, 2006. 
144 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, Papp-
Band, Querformat  

(Bestell Nr.: 26582)   18,00 € 

 

Essener Verkehrs-AG (Hg): Hundert Jahre in 
Essen auf Draht. Die Straßenbahn. Eine Lese-
Bilder-Buch zu einem Jahrhundert Verkehrs- und 
Technikgeschichte der Straßenbahn in Essen. 
Essen: Klartext, 1993. 263 S., sehr zahlr. s/w-
Fotografien 4°, Papp-Band, Ecken etwas bestoßen 
(Bestell Nr.: 26279)   20,00 € 

 

Ewald, Kurt: 125 Jahre Henschel. Kassel, 1935. 
351 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, vier 
ganzseitige Tafeln, und 2 gefaltete Tafeln, 4°, 
Leinen, Kopfgoldschnitt, gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 25008)   150,00 € 

 

Federmeyer, Ed: Schmalspurbahnen in Luxem-
burg. 2 Bände. Crautheim, G.A.R., 1991. 417,       
501 S., 526 s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26462)   95,00 € 
Der erste Band umfasst die Entwicklung der Luxemburger 
Sekundärbahnen und der staatlichen Viznalbahnen von 1882 
bis 1934. Band 2 spiegelt die Geschichte der Jhangelis, Charelis 
und Bennis von 1934 bis 1955. 

 

Feldmann, Thomas: Rhein-Ruhrgebiet. Lokomo-
tiven und Landschaften. Königswinter, Hell, 
1994. 144 S., sehr zahlreiche, farbige Abbil-
dungen, Leinen, OUmschlag, Querformat  

(Bestell Nr.: 23281)   35,00 € 

 

Flick, Holger: Eisenbahn - der erste große 
Stahlmarkt. (Kleine Reihe; Heft 19). Köln: 
Rheinland-Verlag, 1997. 32 S., 30 ganzseitige s/w-
Fotografien, 4°, Karton, Querformat  

(Bestell Nr.: 23212)   20,00 € 

 

Fritz, Herbert: Die Grubenbahn des Salz-
bergwerks Hallein. Nordhorn, Kenning, 1998.     
64 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 20884)   38,00 € 

 



Fromm, Günter: Der Eisenbahnknoten Ebeleben. 
Mittelpunkt der Hohenebra-Ebenlebener Eisen-
bahn, der Greußen-Ebenleben-Keulaer Eisen-
bahn und der Mühlhausen-Ebenlebener Eisen-
bahn. Bad Langensalza, Rockstuhl, 1994. 113 S., 
zahlreiche s/w-Abbildungen, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26528)   18,00 € 

 

Fromm, Günter: Aus der Geschichte der Thürin-
gischen Eisenbahn und des Bahnhofs Erfurt 1846-
1882. Bad Langensalza, Rockstuhl, 1997. 107 S., 
zahlreiche s/w-Abbildungen, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26567)   12,00 € 

 

Garkisch, Werner und Heinz Groth: Die 
Deutsche Reichsbahn von 1945 bis 1985. Eine 
Chronik in Daten, Berichten und Bildern. Berlin: 
transpress, 1985. 460 S., umfangreicher Fototeil,  
12° (7x10,5 cm), Leder im Original-Schuber 
(Bestell Nr.: 23596)   20,00 € 

 

Geistbeck, Michael: Weltverkehr. Seeschiffahrt 
und Eisenbahnen, Post und Telegraphie in ihrer 
Entwicklung dargestellt. Faksimile der Ausgabe 
von 1895. Hildesheim, Gerstenberg, 1986. 558 S., 
161 Abbildungen, 59 Karten, Leinen  

(Bestell Nr.: 101877)   20,00 € 

 

Giese, Erich und H. Petsche: Polizei und Ver-
kehr. Berlin, Gersbach & Sohn, 1926. 198 S., 204 
s/w-Abbildungen, Halb-Leinen, Stempel auf 
Titel, ansonsten gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 26418)   38,00 € 
(=Die Polizei in Einzeldarstellungen, Bd.6). Inhalt: Das 
großstädtische Verkehrswesen (Entwicklung, Straßen-
verkehr, Omnibus und gleislose Bahnen, Straßenbahnen, 
Stadtschnellbahnen, Wasserverkehr). Die Verkehrspolizei 

 

Giese, Peter; Holzborn, Ingeborg und Klaus D. 
Holzborn: Eisenbahnreviere. Ruhrgebiet. Berlin: 
transpress, 1994. 143 S., sehr zahlreiche farbige 
und s/w-Fotografien, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 23273)   15,00 € 

 

Glanert, Peter; Thomas Scherrans und Thomas 
Borbe: Wechselstrom-Zugbetrieb in Deutsch-
land. 4 Bände (komplett). München, Oldenbourg 
Industrieverlag, 2010-2012. 258, 253, 240, 260 S., 
sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 4 CDs mit 
Dokumenten und Materialien, Leinen, OUm-
schlag, einwandfrei  

(Bestell Nr.: 26496)   160,00 € 

Band 1: Durch das mitteldeutsche Braunkohlenrevier 1900-
1947. Band 2: Elektrisch in die schlesischen Berge 1911-1945. 
Band 3 (in zwei Teilen): Die Deutsche Reichsbahn 1947-1993 

 

Gleichmann, H.D.: Die Kleinbahn Osterode-
Kreiensen. Clausthal-Zellerfeld, Pieper, 1983.       
71 S., 64 farbige und s/w-Abbildungen, Karton 
(Bestell Nr.: 26530)   10,00 € 

 

Gottwaldt, Alfred: Hannover und seine 
Eisenbahnen. Düsseldorf, Alba, 1992. 112 S., 
zahlreiche s/w-Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26561)   12,00 € 

 

Gottwaldt, Alfred: Dorpmüllers Reichsbahn. Die 
Ära des Reichsverkehrsministers Julius Dorp-
müller 1920-1945. Freiburg, EK-Verlag, 2009.     
240 S., über 400 s/w-Abbildungen, 4°, Papp-
Band, gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 26457)   68,00 € 
Eisenbahngeschichte im Spiegel einer großen Biographie. 
Julius Dorpmüller, Generaldirektor der Reichsbahn, war 
Ingenieur und Organisator, aber auch ein Gehilfe Hitlers. So 
bietet der Rückblick auf sein Leben auch viele Einsichten in 
Politik und Zeitgeschichte 

 

Gottwaldt, Alfred: Der Schienenzeppelin. Franz 
Kruckenberg und die Reichsbahn-Schnelltrieb-
wagen der Vorkriegszeit 1929-1939. Freiburg, EK-
Verlag, 2006. 168 S., sehr zahlreiche s/w-Abbil-
dungen, 4°, Papp-Band, einwandfrei  

(Bestell Nr.: 26458)   65,00 € 

 

Gottwaldt, Alfred: Die Baureihe 61 und der 
Henschel-Wegmann-Zug. Freiburg, EK-Verlag, 
2005. 160 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 
4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26475)   25,00 € 
Mit Beiträgen von Karl-Ernst Maedel, Joachim Raabe und 
Thomas Samek 

 

Gries, Rainer und Herbert Nicke: Die 
Wiehltalbahn und ihre Bedeutung als Denkmal 
der regionalen Wirtschaft. Nümbrecht, Galunder, 
2002. 120 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 
Karton  

(Bestell Nr.: 25694)   20,00 € 

 

Groote, Wolf Dietrich: Plettenberger Kleinbahn. 
Auf Schiene und Straße. Essen, Klartext, 2018.   
271 S., sehr zahlreiche farbige und s/w-Abbil-
dungen, 4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26614)   35,00 € 



Groote, Wolf Dietrich: Die Plettenberger Klein-
bahn. Nordhorn, Kenning, 2002. 95 S., sehr 
zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band 

(Bestell Nr.: 26471)   28,00 € 

 

Grosche, Karl-Werner: ...mehr S-Bahn. Eine 
Dokumentation. S-Bahnbau an Rhein und Ruhr. 
Waldbröl: Flamm Druck, 1992. 127 S., zahlreiche 
Fotos, 4°, gebundene Ausgabe mit Original-
umschlag  

(Bestell Nr.: 16028)   20,00 € 

 

Gussek-Revermann, Anja und Heinz Kilian: 
Münster und die Eisenbahn. Von den Anfängen 
bis zum Wiederaufbau nach dem Zweiten 
Weltkrieg. Münster, Ardey, 2003. 211 S., 45 s/w-
Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26566)   30,00 € 

 

Gussmann, Carsten und Wolfgang Clössner: 
Die Heisterbacher Talbahn und Industriebahnen 
im Siebengebirgsraum. Geschichte, Fahrzeuge, 
Gleispläne und Karten. Freiburg, EK-Verlag, 
2006. 128 S., zahlreiche s/w-Abbildungen, Papp-
Band  

(Bestell Nr.: 25655)   25,00 € 
(=Regionale Verkehrsgeschichte; Bd. 39) 

 

Haarmann, A.: Die Eisenbahn-Geleise. Drei 
Bände (komplett) Leipzig, Engelmann, 1891-1902. 
insg. 1.129 S., über 2.300 s/w-Abbildungen 4°, 
goldgeprägter Leinen, gute Exemplare  

(Bestell Nr.: 26438)   280,00 € 
Band 1 und 2 umfasst die geschichtlichen Teile, Band 3 den 
"Kritischen Teil" 

 

Haarmann, August: Historisch-kritische Dar-
stellung der Entwicklung des Eisenbahn-Ober-
baues in Europa. Bremen, Klöckner, um 1965. 261 
einseitig bedruckte Blätter, 24 s/w-Tafeln auf 
Pergament, zahlreiche Zeichnungen im Text, 4°, 
Halb-Leinen im Schuber, Schuber auf Rücken 
sauber handschriftlich beschriftet, Exemplar 
einwandfrei  

(Bestell Nr.: 26587)   125,00 € 
Nachdruck des handgeschriebenen Original-Manuskriptes 
von 1885 (Kurrentschrift). Haarmann, Eisenhütteningenieur, 
Direktor mehrerer Hüttenvereine, entwickelte Formen von 
Schienen, Stahlschwellen und anderer Oberbauformen 

 

Hackelsberger, Christoph: U-Bahn-Architektur 
in München. Subway Architecture in Munich. 

München, Prestel, 1997. 141 S., 52 farbige und 124 
s/w-Abbildungen, Faltplan 4°, Leinen  

(Bestell Nr.: 26628)   28,00 € 
Fotografien von Stefan Müller-Naumann. Zweisprachige 
Ausgabe 

 

Häring, Susanne und Rolf Spilker: Vorsicht an 
der Bahnsteigkante, der Zug fährt ab. Ein Stück 
Leben bei der Bahn. Bramsche, Rasch, 2005.        
279 S., sehr zahlreiche farbige und s/w-
Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26564)   30,00 € 
Katalog zur Ausstellung des Museums Industriekultur 
Osnabrück 

 

Haeuber, Hans-Dieter: Krupp im Dienste der 
Elektro- und Diesellokomotive. Moers, Steiger, 
1983. 200 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 
4°, Leinen, OUmschlag  

(Bestell Nr.: 24535)   32,00 € 

 

Häussler, Ralph: Eisenbahnen in Worms. Von 
der Ludwigsbahn zum Rheinland-Pfalz-Takt. 
Hamm, Kehl, 2003. 180 S., sehr zahlreiche s/w-
Abbildungen, Papp-Band, Querformat  

(Bestell Nr.: 26581)   38,00 € 

 

Hallmann, Willi: Die Dürener Kreisbahn im 
Wandel der Zeit und 10 Jahre neue Ruhrtalbahn. 
Düren, 2003. 128 S., farbige und s/w-Abbil-
dungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26572)   20,00 € 
Beiliegend Imagebroschüre der Ruhrtalbahn: "Wir stellen 
Weichen" (32 S., Abb.) 

 

Hambuch, Jürgen, Achim Meyer und Jochen 
Sulies: Stadtbahnbetrieb auf Eisenbahnstrecken 
im Raum Dortmund. Diplomarbeit an der 
Universität Dortmund. 2 Bände. Dortmund, 1989. 
269 Seiten Textband mit Abbildungen plus 
umfangreichem Anlagenband, gebundenes 
Typoskript, 4°, Papp-Band, etwas geblichen  

(Bestell Nr.: 15916)   48,00 € 

 

Hanomag (Hg.): Die Lokomotive in Kunst, Witz 
und Karikatur. Hannover, 1922. 129 S., sehr 
zahlreiche farbige und s/w-Zeichnungen, 4°, 
Leinen, kleine Gebrauchsspuren  

(Bestell Nr.: 26612)   45,00 € 
Beilage der Fliegenden Blätter mit Lokomotiv-Karikaturen 
aus den Jahrgängen 1844-1921 (12 S.) 

 



Harden, Hans-Wolfgang und Wolfgang Rawiel 
von Rönn: 100 Jahre Eisenbahn Bremerhaven-
Cuxhaven mit Abzweig nach Bederkesa. Bremer-
haven, 1996. 174 S., zahlreiche s/w-Abbildungen, 
Karton  

(Bestell Nr.: 26483)   28,00 € 

 

Harkort, Friedrich: Die Eisenbahn von Minden 
nach Cöln. Herausgegeben und eingeleitet von 
Wolfgang Köllmann. Hagen, v.d.Linnepe, 1961. 
XV, 68, 5 S., 8 Bildtafeln (eine gefaltet), Leinen 
(Bestell Nr.: 19428)   18,00 € 
Faksimile der Ausgabe von 1833. 

 

Haus der Technik Essen (Hg.): Internationale 
Verkehrstagung Schiene und Straße. Essen, 
Vulkan, 1961. 62 S., s/w-Abbildungen,  4°, Karton 
(Bestell Nr.: 26608)   20,00 € 
Vorträge: Freiheit und Dirigismus im Verkehr (Favre), 
Schnellverkehr auf der Schiene (Kother), Ferngütertransport 
auf Schiene und Straße (Precht), Planungen im Fern-
straßennetz (Heller), Der Verkehr auf kurzen Entfernungen 
(Linden), Bedeutung und Nutzen des Generalverkehrsplans 
einer Großstadt für den öffentlichen Verkehrsbetrieb - Essen 
(Thiemer), Stadtnahverkehr - Bezirksverkehr (Braun), Verän-
derungen in der Stadtstruktur bei steigender Motorisierung 
(Bendtsen), Öffentliche Verkehrsmittel in den neuen Stadt-
erweiterungen Göteborgs - Schweden (Bexelius) 

 

Heel-Verlag (Hg.): Chronik der Eisenbahn. 
Augsburg, Weltbild, 2009. 887 S., sehr zahlreiche 
farbige und s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 21469)   20,00 € 

 

Heinrich und A. Borchardt: Eisenbahnbetriebs-
lehre. Ein Handbuch für Studierende und Lehrer 
des Eisenbahnwesens. Berlin, Verlag der Ver-
kehrswissenschaftlichen Lehrmittelgesellschaft, 
1933, 4. erweiterte Auflage. 20, 814 S. + 7 teils 
gefaltete Anlagen, 1 Porträt, Leinen, Stempel auf 
Titel, Abbildung mit kleinem Einriss, ansonsten 
gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 21447)   75,00 € 

 

Helmholtz, Reichard von: Die Entwicklung der 
Lokomotive im Gebiet des Vereins Deutscher 
Eisenbahnverwaltungen. Band 3: Tafeln zum I. 
und II. Band (1835-1920). Saarbrücken, Fines 
Mundi, 2016. 67 s/w-Tafeln mit hunderten von 
Abbildungen, 2°, Leinen mit aufgezogenem 
Umschlagbild der alten Ausgabe, tadellos  

(Bestell Nr.: 26498)   60,00 € 
Faksimile der 1930 bei Oldenbourg in München erschienenen 
Ausgabe 

Heusinger von Waldegg, Edmund: Atlas zu dem 
Handbuch für specielle Eisenbahn-Technik. 
Erster Band: Der Eisenbahnbau. Leipzig, Engel-
mann, 1870. 8 S. + 53 meist doppelseitig und teils 
ausklappbare s/w-Tafeln, Halb-Leder, oberes 
Kapital etwas eingerissen, Tafeln minimal 
randgebräunt, ansonsten gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 26439)   120,00 € 
Mit Verzeichnis der Figuren auf den Tafeln 

 

Heusinkveld, Evert und Ludger Kenning: Die 
PESAG. Straßenbahnen zwischen Paderborn, 
Detmold und Blomberg. Nordhorn, Kenning, 
2012. 336 S., sehr zahlreiche farbige und s/w-
Abbildungen, 4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26500)   45,00 € 

 

Heusinkveld, Evert und Ludger Kenning: Die 
Ahaus-Alstätter Eisenbahn. Die Geschichte der 
Ahaus-Enscheder Eisenbahn und der Ahaus-
Alstätter Eisenbahn. Nordhorn, Kenning, 1993.   
84 S., zahlreiche farbige und s/w-Abbildungen, 
Papp-Band, Querformat  

(Bestell Nr.: 26577)   28,00 € 
(= Nebenbahndokumentation, Bd. 7) 

 

Hohn, Manfred: Eisenbahnen am Steierischen 
Erzberg. Die Geschichte des Steierischen Erz-
berges mit seinen 300 Lokomotiven. Graz, Le-
kam, 2010. 405 S., sehr zahlreiche farbige und 
s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26506)   48,00 € 
Zum Jubiläum 200 Jahre Eisenbahnen am Steierischen 
Erzberg 

 

Hütter, Ingo, Thorsten Bretschneider u.a.: Vom 
Kleinbahnnetz zu den Osthannoverschen Eisen-
bahnen. Nordhorn, Kenning, 1997. 216 S., sehr 
zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26474)   25,00 € 
(=Nebenbahndokumentation; Bd.34) 

 

Jeanmaire, Claude: Lötschbergbahn im Bau. 
Zeitgenössische Berichte und Bilder zum Bau und 
Ausbau der Berner Alpenbahn (BLS). Villingen, 
Verlag Eisenbahn, 1989. ca. 350 S., 1588 S., 4°, 
Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26459)   48,00 € 

 

Jeanmaire, Claude: Die elektrischen und Diesel-
Triebfahrzeuge schweizerischer Eisenbahnen. 
Villingen, Verlag Eisenbahn, 1988. ca. 250 S.,      



870 s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band,  

(Bestell Nr.: 26460)   48,00 € 

 

Jerusalem, Herm.: Das Gesetz über Kleinbahnen 
und Privatanschlußbahnen vom 28. Juli 1892 
nebst Ausführungsanweisung zu diesem Gesetze 
vom 22. August 1892. Berlin: J.Guttentag, 1892. 
102 S., Bibl.-Stempel auf Titel, Bibl.-Einband mit 
Signaturschild, Einband berieben, Rücken lädiert, 
aber stabil  

(Bestell Nr.: 13009)   35,00 € 

 

Joachimsthaler, Anton: Die Breitspurbahn Adolf 
Hitlers. Eine Dokumentation über die trans-
kontinentale 3-Meter-Breitspureisenbahn der 
Jahre 1942-1945. Freiburg, Eisenbahnkurier, 1981. 
392 S., zahlreiche s/w-Abbildungen und Zeich-
nungen, 4°, Leinen, Einband minimal gebräunt 
(Bestell Nr.: 26509)   58,00 € 

 

Jünemann, Klaus und Erich Preuß: Schmal-
spurbahnen zwischen Spree und Neiße. Berlin, 
Transpress, 1988, 2. Auflage. 131 S., 173 s/w-
Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26491)   10,00 € 

 

Jünemann, Klaus und Erich Preuß: Alles über 
Schmalspurbahnen zwischen Spree und Neiße. 
Stuttgart, Transpress, 2011. 111 S., zahlreiche 
farbige und s/w-Abbildungen, Papp-Band 

(Bestell Nr.: 26485)   12,00 € 

 

Kademann, Siegfried und Wolfgang Messer-
schmidt: Henschel Lokomotiven von 1848 bis 
heute. Moers, Steiger, 1985. 288 S., sehr zahlreiche 
farbige und s/w-Abbildungen, 2 gefaltete Tafeln, 
4°, Leinen, OUmschlag  

(Bestell Nr.: 26633)   25,00 € 

 

Kandler, Udo: Frauen bei der Reichsbahn. Essen, 
Klartext, 2014. 112 S., sehr zahlreiche s/w-
Abbildungen, 4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26556)   20,00 € 

 

Kandler, Udo: Vom Erz zum Stahl. Eisenbahn 
und Montanindustrie: Hintergründe, Fakten, 
Zahlen. Fürstenfeldbruck, Eisenbahn-Journal, 
2007. 114 S., sehr zahlreiche farbige Fotografien, 
4°, Karton  

(Bestell Nr.: 23261)   25,00 € 

 

Kandler, Udo: Übertage im Revier. Die 
Eisenbahn im Ruhrgebiet der 1950er und 1960er 
Jahre. Essen, Klartext, 2012. 127 S., sehr zahlreiche 
farbige und s/w-Fotografien, 4°, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 23265)   28,00 € 

 

Kandler, Udo: Abgesang im Revier. Die letzten 
Dampflokomotiven im Ruhrgebiet. Essen, 
Klartext, 2013. 122 S., sehr zahlreiche s/w-
Abbildungen, 4°, Pappband  

(Bestell Nr.: 25072)   18,00 € 

 

Kandler, Udo: Culemeyer-Fahrzeuge. Straßen-
roller und Zugmaschinen im Regel- und Schwer-
lastverkehr bei der Deutschen Reichsbahn. 
Freiburg, EK-Verlag, 2013. 144 S., 220 s/w-
Abbildungen, Papp-Band, Querformat  

(Bestell Nr.: 26619)   48,00 € 

 

Kempen, M.v.: Lokomotiven in und um Witten. 
Witten, 1993. 40 S., s/w-Fotografien, 4°, Broschur 
(Bestell Nr.: 22206)   12,00 € 

 

Kenning, Ludger, Gerhard Moll u.a.: Die Kreis 
Altenaer Eisenbahn. Nordhorn, Kenninng, 1996. 
136 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, 
Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26472)   25,00 € 
(=Nebenbahndokumentation; Bd. 17) 

 

Kirner, Stefan: Die Lokalbahn Müllheim-
Badenweiler. Nordhorn, Kenning, 2000. 83 S., 
sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, Papp-Band, 
Querformat  

(Bestell Nr.: 26573)   38,00 € 
(=Nebenbahndokumentation; Bd. 61) 

 

Kirschner, Jan: "Blumen pflücken während der 
Fahrt verboten". Geschichte der Sylter Inselbahn. 
Flensburg, 2003. 80 S., sehr zahlreiche s/w-
Abbildungen, Papp-Band, Querformat  

(Bestell Nr.: 26580)   30,00 € 

 

Kissau, Willi: Die Rhein-Sieg-Eisenbahn (Bröltal-
bahn). Krefeld, 1970. 199 S., zahlreiche s/w-
Abbildungen und Zeichnungen, 1 Karte Leinen, 
Titelblatt lose, sonst gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 26511)   60,00 € 

 

Knipping, Andreas: Schnellverkehr der 
Reichsbahnzeit. "Ziel 200 km/h": Schneller auf 



deutschen Schienen 1900-1945. München, 
GeraMond, 2007. 159 S., sehr zahlreiche s/w-
Abbildungen, 4°, Leinen, OUmschlag  

(Bestell Nr.: 26554)   28,00 € 

 

Knospe, Gerhard: Werkeisenbahnen im deut-
schen Steinkohlenbergbau und seine Dampfloko-
motiven. Teil 1: Daten, Fakten, Quellen. Heiligen-
haus, Selbstverlag, 2018. 835 S., 60 s/w-Abbil-
dungen, 40 farbige Karten, Querformat, Papp-
band, verlagsfrisch  

(Bestell Nr.: 20063)   68,00 € 
Zechenbahnen/Werksbahnen/Anschlussbahnen waren für 
die Erschließung und den wirtschaftlichen Erfolg des 
deutschen Steinkohlenbergbaus im 19./20. Jahrhundert von 
großer Bedeutung. Sie unterlagen dabei selbst einigen 
grundlegenden Entwicklungen und Veränderungen, die 
bislang kaum umfassend dokumentiert/recherchiert sind. 
Das Werk bietet dem Leser einen detaillierten Überblick zum 
Thema Werkeisenbahnen im deutschen Steinkohlenbergbau, 
die auch als Grundlage für eigene weitere Recherche dienen. 
Der erste Teil beschreibt alle Steinkohlenreviere und -
vorkommen Deutschlands in den Grenzen bis 1919. Hierbei 
werden auch Gebiete betrachtet, die zwischen 1938 und 1945 
zum Deutschen Reich gehörten. Betrachtet wird der Zeitraum 
von ca. 1815 bis 1995 (dem Ende des Dampflokeinsatzes in 
Oberschlesischen Bergwerken). Einer geografischen, 
geologischen und bergbaugeschichtlichen Beschreibung folgt 
eine alphabetische Auflistung der Gruben/Zechen mit 
umfassenden Daten zu den Anschlussbahnen, wie z. B. 
Eröffnungs- und Stilllegungsdaten, Umbauten, etc. Des   
Weiteren die Auflistung der dort eingesetzten Dampf-
lokomotiven (Normal- und Schmalspur). In ca. 7.500 Fuß-
noten werden konsequent und genau die Quellen aus Akten, 
Archiven, Bibliotheken, etc. benannt. Die Fußnoten enthalten 
weitere interessante Detailinformationen, wie z. B. technische 
Daten, Preise der Lokomotiven und andere Hinter-
grundinformationen. Das Sammelwerk enthält zudem 
Kapitel über die Entwicklung des Transportwesens im 
Steinkohlenbergbau allgemein und des Lokomotiv- und 
Rangierwesens. Eine statistische Auswertung bzgl. der 
Loktypen, etc. ist ebenfalls enthalten. Auch dem Werkeisen-
bahner wurde ein eigenes Kapitel gewidmet. 

 

Knospe, Gerhard: Werkeisenbahnen im deut-
schen Steinkohlenbergbau und ihre Dampf-
lokomotiven. Teil II: Typenbuch. Heiligenhaus, 
2023. 418 S., über 400 farbige und s/w-Abbil-
dungen, über 400 Maßzeichnungen Papp-Band, 
Querformat 

(Bestell Nr.: 24995)   48,00 € 
Die verschiedenen Lokomotiv-Typen sind alphabetisch nach 
Hersteller, innerhalb derer dann alphabetisch nach den 
Bezeichnungen sortiert aufgeführt. Bei der Darstellung der 
einzelnen Dampfloktypen werden die wichtigsten Kenn-
daten- und Leistungszahlen aufgeführt sowie durch ein Foto 
und eine Maßzeichnung ergänzt. 

 

 

Köln-Mindener Eisenbahn-Gesellschaft (Hg.): 
Bau-Anlagen der Köln-Giessener Eisenbahn und 
der Zweigbahn von Betzdorf nach Siegen. 
Nachdruck der Ausgabe von 1867. Siegburg, 
Rheinlandia, 1989. 2, 63 S., 45 ganzseitige (teil-
weise gefaltete und doppelblattgroße) s/w-
Tafeln, eine farbige Profil-Tafel, 2°, Leinen mit 
aufgezogenem Titelschild im Transportschuber, 
dieser minimal fleckig, Buch einwandfrei 

(Bestell Nr.: 25603)   125,00 € 

 

Königlich Preußischer Minister der Öffent-
lichen Arbeiten (Hg.): Berlin und seine Eisen-
bahnen 1846 - 1896. 2 Bände. Saarbrücken, Fines 
Mundi, 2017. insgesamt 894 S., etwa 110 s/w-
Abbildungen, 6 Farbtafeln, 18 gefaltete Farbtafeln 
und 7 s/w-Falttafeln, davon 4 verkleinerte Kar-
ten, Leinen mit aufgezogenem Umschlagbild der 
alten Ausgabe 

(Bestell Nr.: 26486)   140,00 € 
Nachdruck der 1896 in Berlin erschienenen Ausgabe 

 

Königliche Direktion der Westfälischen Eisen-
bahn (Hg.): Jahres-Bericht über die Betriebs-
Verwaltung der Westfälischen Eisen-bahn pro 
1865. Münster, Brunn, 1864. 31 S. + XXIII, teils 
gefaltete, Anlagen (ca. 120 S.). 4°, Halb-Leinen mit 
kleinem Signaturschild, Stempel auf Titel 

(Bestell Nr.: 102390)   40,00 € 
Bau und Ausrüstung der Bahn (Bahnbeschreibung, Betriebs-
mittel, Anlage-Kapital); Bahnunterhaltung (Verbrauch und 
Dauer der Materialien, Arbeiterzahl und Kosten der Bahnun-
terhaltung); Betrieb (Betriebs-Organisation, Betriebsdienst, 
Verkehrs-Verhältnisse, Ergebnisse des Betriebs, Leistungen 
des Betriebsmaterials, Finanzielle Ergebnisse) 

 

Kopfmann, Michael: Die "Badische Urschiene" 
und der Langschwellenoberbau in Baden 1840 bis 
1855. Steinen, 2011. 123 S., 122 s/w-Abbildungen, 
4°, Karton  

(Bestell Nr.: 26494)   35,00 € 

 

Krauss-Maffai AG (Hg.): 150 Jahre Fortschritt 
durch Technik 1938-1988. München, 1988. 184 S., 
sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, Karton 
(Bestell Nr.: 20601)   25,00 € 
gleichzeitig eine Dokumentation des Eisenbahn-Lokomotiv-
baus 

 

Kreissig, Ernst: Theoretisches aus dem Waggon-
bau. Ein Hilfs- und Nachschlagebuch für das 
Entwerfen und Berechnen der Eisenbahn-
fahrzeuge. Düsseldorf, Stauf, 1921. 244 S., Zeich-



nungen, Leinen, Einband mit Gebrauchsspuren 
(Bestell Nr.: 26516)   38,00 € 

 

Kuhlmann, Bernd: Deutsche Reichsbahn geheim. 
Giftzüge, Militärtransporte, Geheimprojekte. 
München, GeraMond, 2007. 167 S., sehr 
zahlreiche farbige und s/w-Abbildungen, 4°, 
Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26609)   35,00 € 

 

Kuhlmann, Bernd: Russische Züge auf deut-
schen Schienen 1945 bis 1994. Berlin, GVE, 2002. 
111 S., zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, Karton 
(Bestell Nr.: 26616)   38,00 € 

 

Kuhlmann, Bernd: Die normalspurige Müglitz-
talbahn Heidenau-Altenberg. Nordhorn, Kenn-
ing, 2000. 88 S., sehr zahlreiche s/w-Abbil-
dungen, 4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26477)   40,00 € 
(=Nebenbahndokumentation; Bd.54) 

 

Lauscher, Stefan: Windhoff Lokomotiven. Eine 
Lokbaugeschichte der Rheiner Maschinenfabrik 
Windhoff AG. Rheine, 1985. 152 S., 169 s/w-
Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26484)   30,00 € 

 

Ledig und Ulbricht: Die schmalspurigen Staats-
eisenbahnen im Königreich Sachsen. Leipzig, 
Zentralantiquariat, 1988. 159 S., 40 s/w-Tafeln,     
1 Karte, Leinen, OUmschlag  

(Bestell Nr.: 26469)   38,00 € 
Faksimile nach der zweiten verbesserten Auflage, erschienen 
1895 in Leipzig bei Engelmann 

 

Liebl, Toni und u.a.: Offizieller Jubiläumsband 
der Deutschen Bundesbahn. 150 Jahre Deutsche 
Eisenbahnen. München, Eisenbahn-Lehrbuch 
Verlagsgesellschaft, 1985. 308 S., 284 s/w-Abbil-
dungen, 1 gefaltete Karte, Leinen, Querformat, 
gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 21849)   18,00 € 

 

Linke, Hoffmann, Busch (Hg.): 130 Jahre im 
Dienste des Verkehrs. Produktkatalog. Salzgitter, 
um 1970. 12 S., 17 s/w-Abbildungen, 4°, Broschur 
(Bestell Nr.: 25420)   20,00 € 
Waggons und Fahrzeuge 

 

 

Löttgers, Rolf und Wolfgang R. Reimann: Von 
Hohenlimburg nach Hemer und Altena. Die 
Geschichte der Iserlohner Kreisbahn. Band 1: Der 
Straßenbahnverkehr. Hövelhof, 2012. 183 S., sehr 
zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26502)   30,00 € 

 

Löttgers, Rolf und Wolfgang R. Reimann: 
Kleinbahn Westig-Ihmert-Altena und Iserlohner 
Güterbahn. Die Geschichte der Iserlohner 
Kreisbahn. Band 2: Der Güterverkehr. Hövelhof, 
DGEG, 2015. 190 S., über 400 s/w-Abbildungen, 
4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26611)   60,00 € 

 

Löttgers, Rolf: Kleinbahnen im Sauerland. 
Düsseldorf, Alba, 1981. 142 S., s/w-Abbildungen, 
Karton  

(Bestell Nr.: 26532)   15,00 € 

 

Löttgers, Rolf: Schienenbusse in Deutschland. 
Die Serienwagen von Henschel, Wismar, Uer-
dingen und MAN. Stuttgart, Franckh'sche, 1982. 
160 S., 121 Abbildungen, 40 Zeichnungen, Karton 
(Bestell Nr.: 16620)   18,00 € 

 

Lokomotivbau-Elektrotechnische Werke Hen-
nigsdorf GmbH (Hg): Schienentriebfahrzeuge. 
Prospektmappe mit 26 (von 27) Blättern. 
Hennigsdorf, 1986. mit jeweils 1 bis 2 farbigen 
Abbildungen, 2°, Mappe mit kleinen Ge-
brauchsspuren. Einige Blätter doppelt  

(Bestell Nr.: 25423)   48,00 € 
Informationen zu Elektrischen Lokomotiven für den 
Personen- und Güterverkehr, Triebzüge, Industrielokomo-
tiven, Grubenlokomotiven 

 

Lokomotivbau-Elektrotechnische Werke Hen-
nigsdorf GmbH (Hg): Drei Prospekte: Elektro-
lokomotive BR 252. Elektrolokomotive BR 212. 
Kleinrangierlokomotive V30. Hennigsdorf, um 
1990. insgesamt ca. 30 S., zahlreiche farbige 
Abbildungen, 4°, Broschur  

(Bestell Nr.: 25424)   18,00 € 

 

Lüderitz, Ralph (Hg.): Werk- und Industrie-
bahnen in Ostdeutschland. Ein Streifzug durch 
die Werk- und Industriebahnen in der DDR. 
Freiburg, EK-Verlag, 1997. 181 S., sehr zahlreiche 
farbige und s/w-Abbildungen, Papp-Band, 
Querformat  

(Bestell Nr.: 26482)   40,00 € 



Meinold, Markus: Bahnhof Hamm (Westf). Die 
Geschichte eines Eisenbahnknotens. Hövelhof, 
DGEG, 2004. 164 S., sehr zahlreiche farbige und 
s/w-Abbildungen, Papp-Band, Querformat 

(Bestell Nr.: 26584)   30,00 € 

 

Menges, Hans-Dieter und Claude Jeanmaire: 
Mittelbadische Eisenbahnen. Von der Straß-
burger und Lahrer Straßenbahn zur Mittel-
badische Eisenbahnen AG. Villingen, 1974. 32 S. 
+ 360 s/w-Abbildungen, Leinen, OUmschlag, 
gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 26512)   38,00 € 
Im Anhang (lose in Lasche): Typenskizzenbuch der Mittel-
badische Eisenbahnen AG. Die Fahrzeuge der MEG 

 

Menke, Martin: Ansichtskarten. Mülheim und 
die Eisenbahn. Mülheim: Eisenbahnfreunde, 
1990. 55 S., Abbildungen von Ansichtskarten, 
Querformat, kartoniert, Einband etwas unfrisch 
(Bestell Nr.: 16065)   10,00 € 

 

Menzel, Walter: Die Brandenburgische Städte-
bahn. Berlin, Transpress, 1984. 184 S., sehr 
zahlreiche s/w-Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26490)   10,00 € 

 

Meschkat-Peters, Sabine: Eisenbahnen und 
Eisenbahnindustrie in Hannover 1835-1914. 
Hannover, Hahnsche Buchhandlung, 2001. 616 S., 
95 s/w-Abbildungen, 1 farbige gefaltete Karte, 
Karton  

(Bestell Nr.: 26480)   45,00 € 
(=Quellen und Darstellungen zur Geschichte Niedersachsens; 
Bd.119) 

 

Metzler, M.: Die Stahlbauwerke für die Brücken 
im Zuge der neuen Bahnstrecke Belgrad-
Pancevo. Ausgeführt im Auftrage der jugos-
lawischen Regierung von den Werken Hein, 
Lehmann & Co. (Düsseldorf), Gutehoffnungs-
hütte (Oberhausen), C.H. Jucho (Dortmund), 
Aug. Klönne (Dortmund), Fried. Krupp A.-G., 
Friedrich-Alfred-Hütte (Rheinhausen), M.A.N., 
Werk Gustavsburg (Mainz), Vereinigte Stahl-
werke (Dortmund). Berlin, Springer, 1932. 41 S., 
83 s/w-Abbildungen, eine gefaltete Tafel, 4°, 
Pappband, Stempel auf Titel  

(Bestell Nr.: 19074)   48,00 € 

 

Meyer, Pit: Die Baureihe 403. Flughöhe "0" bei der 
Deutschen Bundesbahn. Freiburg, EK-Verlag, 

2018. 248 S., 390 s/w-Abbildungen, 4°, Papp-
Band  

(Bestell Nr.: 26473)   25,00 € 

 

Möhler, Friedrich: Hundert Jahre Krauss-Maffei 
München 1837-1937. München, 1937. 77 S., 67 
s/w-Abbildungen, Leinen, gutes Exemplar 

(Bestell Nr.: 26536)   75,00 € 

 

Müller, Paul: Elektrische Fahrzeugantriebe. 
Grundzüge der Theorie und Berechnung. 
München, Oldenbourg, 1960. 138 S., 252 Zeich-
nungen im Text, 4°, Karton, minimale Ge-
brauchsspuren  

(Bestell Nr.: 26607)   30,00 € 

 

Münzer, Lutz und Klaus Schulte: Die Kassel-
Naumburger Eisenbahn AG. Von der Kleinbahn 
zum modernen Verkehrsdienstleister. Kassel, 
2003. 132 S., zahlreiche farbige und s/w-Ab-
bildungen, Papp-Band, Querformat  

(Bestell Nr.: 26552)   20,00 € 

 

Museum Folkwang Deutsches Plakat Museum 
(Hg.): Mit dem Zug durch Europa. Plakate für 
Luxusreisen um 1900. Göttingen, Steidl, 2010.    
127 S., zahlreiche ganzseitige farbige Abbildun-
gen, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26030)   25,00 € 

 

Nock, O.S.: Die Blütezeit der Dampfeisenbahn 
1920-1940. Zürich, Orell Füssli, 1972. 200 S., 184 
farbige Illustrationen von Cliffort und Wendy 
Meadway, Leinen, kleine Gebrauchsspuren 
(Bestell Nr.: 21448)   10,00 € 

 

Orenstein & Koppel: Spezial-Katalog für 
Lokomotiven No. 800. Herausgegeben von Oren-
stein & Koppel - Arthur Koppel AG, Abt. Loko-
motivbau. Faksimile der Ausgabe von ca. 1912. 
Buschhoven, EMH Bude, 1995. 80 S., sehr 
zahlreiche s/w-Fotografien, 4°, Karton, gutes und 
seltenes Exemplar  

(Bestell Nr.: 22204)   125,00 € 

 

Ostendorf, Rolf: Die Geschichte der Eisen-
bahndirektion Essen. Stuttgart, Motorbuch-
Verlag, 1983. 253 S., sehr zahlreiche Abbildungen, 
Leinen, OUmschlag  

(Bestell Nr.: 100354)   38,00 € 
Fahrzeuge und Betriebsführung von 1895-1983 



Paget-Tomlinson, Edward W., Roger Kaller und 
Pierre Stauffer: Die Montreux-Berner-Oberland-
Bahn. Le Montreux-Oberland Bernois. The Mon-
treux-Oberland Bernois Railway. Montreux, 1985. 
112 S., zahlreiche s/w-Abbildungen und ganz-
seitige kolorierte Bilder, Papp-Band, Querformat  

(Bestell Nr.: 26631)   45,00 € 
dreisprachige Ausgabe 

 

Pariser Weltausstellung 1900: F. Ringhoffer. 
Ateliers de construction de wagons, tenders, ma-
chines, fonderie, chaudronnerie forges et 
laminoires de cuivre. (= F. Ringhoffer. Waggon-
bauwerkstätten, Ausschreibungen, Maschinen, 
Gießereien, Kesselschmieden und Kupferwalz-
werke. Smichow/Prag - Österreich-Böhmen).        
6 Kataloge. Paris, 1900. insgesamt ca. 640 S. mit 
595 s/w-Tafeln, hauptsächlich Außenaufnahmen 
von Waggons, dazu Innenaufnahmen und Riss-
zeichnungen, 23,5 x 17 cm, Karton mit Leinen-
rücken, Querformat, Signaturschilder und 
Stempel auf Einband und Titelblatt, Einband mit 
Gebrauchsspuren, Abbildungen durchgehend 
einwandfrei, äußerst selten  

(Bestell Nr.: 26447)   1.800,00 € 
Text in französischer Sprache. Die Firma Ringhoffer beginnt 
1852 mit der Produktion von Eisenbahnwaggons in Prag-
Smichow. Umfasst: Band 1: Ausstellungsobjekte Paris 1900. 
Band 2: Lieferungen ins Ausland. Band 3: Gerichtswagen, 
Salonwagen, Luxuswagen. Band 4: Personenwagen, Post-
wagen, Dienstwagen und Transporter für Österreich. Band 5: 
Güterwagen, Spezialwagen, Kesselwagen, Tender, Schnee-
pflüge. Band 6: Schienenfahrzeuge für Schmalspurbahnen, 
Straßenbahnen, Schienenfahrzeuge, Standseilbahnen, Drai-
sinen und andere Fahrzeuge. 

 

Paulitz, Udo: Dampfloks im Ruhrgebiet. Stutt-
gart. transpress, 2002. 175 S., sehr zahlreiche 
farbige Fotos, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 16032)   40,00 € 

 

Pawlitzki, Micha: Unter/Grund. U-Bahn-Statio-
nen in Deutschland. Mannheim, Edition Pano-
rama, 2013. 247 S., etwa 180 farbige Fotografien, 
Papp-Band, Querformat, einwandfrei  

(Bestell Nr.: 26503)   38,00 € 
Texte von Theo Hilpert und Stefan Meyer-Miethke 

 

Pfeiffer, Hans-Ulrich und Wolfgang Voß: Die 
Schmalspurbahn Bad Doberan - Kühlungsborn.  
Nordhorn, Kenning, 1998. 95 S., sehr zahlreiche 
farbige und s/w-Abbildungen, 4°, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26622)   28,00 € 
(=Nebenbahndokumentation; Bd.40) 

Pieler, F.J.: Das Ruhrthal. Reise auf der neuen 
Ruhrthal-Eisenbahn mit Ausflügen in die 
Umgegend. Arnsberg, Grote, 1871, Erste Aus-
gabe. 196 S., 1 gefaltete Karte, 1 photographische 
Ansicht von Arnsberg, Pappband, vorderer 
Einbanddeckel lose, Rücken fehlt, innen gut, noch 
akzeptables und vor allem seltenes Exemplar 
(Bestell Nr.: 18108)   120,00 € 

 

Pieler, F.J.: Das Ruhrthal. Reise auf der neuen 
Ruhrthal-Eisenbahn mit Ausflügen in die Umge-
gend. Werl, A. Stein, 1881, zweite verbesserte und 
vervollständigte Auflage. 331 S., zwei gefaltete 
Karten, Leinen  

(Bestell Nr.: 19447)   85,00 € 
aus der Bibliothek von Johannes Vaester 

 

Pieler, F.J.: Das Ruhrthal. Reise auf der Ruhrthal-
Eisenbahn mit Ausflügen in die Umgegend. 
Werl, A. Steinsche Buchhandlung, 1983. 331 S., 2 
Übersichtskarten, Leinen mit Originalumschlag 
(Bestell Nr.: 26466)   12,00 € 
Faksimile der zweiten Auflage von 1881 

 

Pottgießer, Hans: Eisenbahnbrücken aus zwei 
Jahrhunderten. Basel: Birkhäuser, 1985. 319 S., 
sehr zahlreiche Abbildungen, 4°, Leinen, Ori-
ginal-Umschlag, Querformat  

(Bestell Nr.: 15921)   40,00 € 

 

Preuß, Erich und Reiner Preuß: Schmalspur-
bahnen in Mecklenburg-Vorpommern und Bran-
denburg. Stuttgart, Transpress, 1996. 166 S., 
zahlreiche s/w-Abbildungen, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26488)   40,00 € 

 

Preuß, Erich: Die Spreewaldbahn. Stuttgart, 
Transpress, 2002, 4. Auflage. 127 S., sehr zahl-
reiche farbige und s/w-Abbildungen. Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26492)   18,00 € 

 

Preuß, Erich: Der Städte-Express der Deutschen 
Reichsbahn. Stuttgart, Transpress, 2003. 127 S., 
sehr zahlreiche farbige und s/w-Abbildungen, 
Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26493)   15,00 € 

 

Preuß, Erich: Wendezüge. Stuttgart, Transpress, 
2001. 126 S., zahlreiche farbige und s/w-Ab-
bildungen, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26526)   25,00 € 



Preuß, Erich: Der Reichsbahn-Report 1945-1993. 
Tatsachen, Legenden, Hintergründe. Stuttgart, 
Transpress, 2001. 240 S., zahlreiche s/w-Ab-
bildungen, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26557)   20,00 € 

 

Rauch, Jürgen: Die Architektur von U-Bahn-
höfen. The Architecture of Underground Stations 
Stuttgart, Krämer, 1995. 160 S., zahlreiche farbige 
und s/w-Abbildungen, 4°, Leinen, OUmschlag 
(Bestell Nr.: 26627)   70,00 € 
zweisprachige Ausgabe 

 

Reimer, Michael, Lothar Meyer und Volkmar 
Kubitzki: Kolonne. Die Deutsche Reichsbahn im 
Dienste der Sowjetunion. Stuttgart, Transpress, 
1999, 2. Auflage. 144 S., zahlreiche s/w-Ab-
bildungen, Papp-Band 

(Bestell Nr.: 26551)   12,00 € 

 

Repetzki, Karl Rainer: Krupp im Dienste der 
Dampflokomotive.  Moers, Steiger, 1981. 196 S., 
sehr zahlreiche s/w-Fotografien, 4°, Leinen 
(Bestell Nr.: 22413)   30,00 € 
Faksimile-Ausgabe von 1940, ergänzt um das Kapitel: 
"Krupp-Lokomotiven im In- und Ausland nach dem Zweiten 
Weltkrieg" 

 

Rheinischer Verein für Denkmalpflege und 
Landschaftsschutz (Hg.): Vom Rhein zur Weser. 
Mit der Köln-Mindener Eisenbahn von Deutz 
nach Minden. Essen, Klartext, 1997. 134 S., 
zahlreiche s/w-Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 23225)   10,00 € 

 

Rheinstahl AG (Hrsg.): 125 Jahre Henschel-
Lokomotiven. Düsseldorf, Alba, 1973. 166 S., sehr 
zahlreiche Abbildungen, 4°, Karton  

(Bestell Nr.: 103826)   25,00 € 

 

Rheinstahl-Hanomag (Hg):Dokumentation  über 
die Entstehung der Rheinstahl Hanomag. 3 Teile: 
Von der Gründung bis 1912. Lokomotiven und 
Dampfmaschinen. Hanomag und Henschel. 
Hannover, um 1970. Jeweils 6 Doppelkarton-
Bögen mit farbigen und s/w-Abbildungen, 
Faksimiles, 2°, Karton in jeweiligen Transport-
schubern  

(Bestell Nr.: 18819)   120,00 € 

 

Richter, Jörn (Hg.) und u.a.: Mythos Hartmann. 
Chemnitz, Verlag Heimatland, 2009. 191 S., 

zahlreiche farbige und s/w-Abbildungen, 4°, 
Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26626)   30,00 € 
Zum 200. Geburtstag des sächsischen Lokomotivkönigs 
Richard Hartmann 

 

Rickert: Zur Frage über den Bau von Local- 
(Secundär-) Eisenbahnen. Danzig, Kafemann, 
1877. 120 S., Halb-Leder, Einband berieben, 
Titelblatt mit zahlreichen Stempeln, ansonsten 
gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 26440)   65,00 € 
Bericht über verschiedene Regionalbahnen im In- und 
Ausland 

 

Riepelmeier, Garrelt: Die Eisenbahn in Lippe. 
Hövelhof, DGEG, 2005. 168 S., sehr zahlreiche 
farbige und s/w-Abbildungen, Papp-Band, 
Querformat  

(Bestell Nr.: 26585)   20,00 € 

 

Rogl, Hans-Wolfgang und Ludger Kenning: Die 
Steinhuder Meer-Bahn. Nordhorn, Kenning, 
1998. 96 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, 
Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26624)   45,00 € 
(=Nebenbahndokumentation; Bd.22) 

 

Rossberg, Ralf Roman: Deutsche Eisen-
bahnfahrzeuge von 1838 bis heute. Düsseldorf, 
VDI-Verlag, 1988. 503 S., sehr zahlreiche farbige 
und s/w-Abbildungen, 4°, Leinen, OUmschlag 
(Bestell Nr.: 26615)   25,00 € 

 

Rüther, Josef,  Grosche und Udo Cramer: 50 
Jahre Kleinbahn Steinhelle Medebach 1902-1952. 
Lippstadt, 1952. 60 S., s/w-Abbildungen, Karton 
(Bestell Nr.: 26568)   38,00 € 

 

Sachs, Karl: Die ortsfesten Anlagen elektrischer 
Bahnen. Ein Handbuch für die Praxis sowie für 
Studierende. Zürich, Orell Füssli, 1938. 321 S., 430 
s/w-Abbildungen, 8 gefaltete Tafeln, 4°, Leinen, 
mehrere Stempel auf Titel und Vorsatz, ansons-
ten gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 26606)   80,00 € 

 

Schenk, Michael: Die Harkort'sche Kohlenbahn 
und die Werksbahn der Hasper Hütte. Erfurt, 
Sutton, 2009. 95 S., über 150 s/w-Abbildungen, 
Karton  

(Bestell Nr.: 26465)   20,00 € 



Schenk, Michael: Eisenbahnen im östlichen 
Ruhrgebiet. Erfurt: Sutton, 2004. 127 S., sehr s/w-
Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26468)   18,00 € 

 

Schenk, Michael: Eisenbahnen im westlichen 
Ruhrgebiet. Erfurt, Sutton, 2007. 127 S., sehr 
zahlreiche s/w-Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26478)   18,00 € 

 

Schenk, Michael: Die Eisenbahn in Hagen. 
Erfurt, Sutton, 2006. 127 S., sehr zahlreiche s/w-
Abbildungen, Karton  

(Bestell Nr.: 26479)   18,00 € 

 

Schlieper, Hans: Eisenbahntrajekte über Rhein 
und Bodensee. Düsseldorf, Alba, 2009. 132 S., 
sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, Karton 

(Bestell Nr.: 26578)   20,00 € 

 

Schmeiser, Bernhard: Krauss-Lokomotiven. Mit 
vollständigen Lieferlisten der Werke München 
(1867-1931) und Linz (1881-1930). Wien, Slezak, 
1977. 128 S., zahlreiche s/w-Abbildungen, Papp-
Band  

(Bestell Nr.: 26534)   38,00 € 

 

Schöning, Heinz-H. und Dirk-W. Kupfer: Die 
Flensburger Kreisbahnen. Nordhorn, Kenning, 
2004. 127 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 
4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26623)   48,00 € 
(=Nebenbahndokumentation; Bd.80) 

 

Schuckert & Co: Elektrizitäts-Aktiengesellschaft 
vormals Schuckert & Co Nürnberg: Elektrische 
Bahnen. Katalog. Nürnberg, 1899. 508 S., 428 s/w-
Abbildungen, Skizzen, Figuren und Plänen. 4°, 
Querformat, Halb-Leder mit Lederecken und 
Ornamentprägung, Einband etwas berieben, Titel 
und hinterer Einbandinnendeckel mit Stempeln, 
zwischen S. 76 und 77 sauber montierte neue 
Broschüre zum Thema, insgesamt gutes Exem-
plar  

(Bestell Nr.: 26436)   450,00 € 
"Zusammenstellung der am 1. November 1899 im Bau bezw. 
im Betrieb befindlichen elektrischen Personen-Bahnen. 60 
Linien, 888 km Gleise, 1185 Motorwagen, 544 Anhänge-
wagen" 

 

Schöning, Paul: Das Schlingerproblem an Eisen-
bahnfahrzeugen. Sonderdruck aus "Organ für die 

Fortschritte des Eisenbahnwesens", Heft 15/16 
vom 1./15. Augst 1942.  40 S., 39 s/w-Abbil-
dungen, 4°, privater Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26588)   10,00 € 
Kopie! 

 

Schulz, Walter E.: 75 Jahre Schwartzkopf. Die 
Geschichte der Berliner Maschinenbau-Actien-
Gesellschaft vormals L. Schwartzkopff, Berlin, 
ihre Werke und Erzeugnisse. Berlin, Schröder, 
1928. 240 S., 418 s/w-Abbildungen, 3 Falttafeln, 
4°, Karton, Einband mit kleinen Gebrauchs-
spuren, ansonsten gutes und vor allem seltenes 
Exemplar  

(Bestell Nr.: 26635)   190,00 € 
(=Industrie-Bibliothek; Bd.23) Aus dem Inhalt: Die 
Werkanlagen der Lokomotivfabrik in Wildau bei Berlin. 
Druckluftgrubenbahnen. Motor-Lokomotiven. Diesellokomo-
tiven. Elektrische Lokomotiven. Dampflokomotiven 

 

Schweers, Hans und Henning Wall: Der 
Betriebsdienst der Rhein-Sieg-Eisenbahn AG 
(RSE). Aachen, 1975. 47 S., Broschur 

(Bestell Nr.: 26525)   12,00 € 
Auszug aus der Sammlung wichtiger Verfügungen, Dienstan-
weisungen und Merkblätter 

 

Sheppard, Charles: Bahnhöfe. Meisterwerke der 
Architektur. Köln, Parkland, 1996. 79 S., sehr 
zahlreiche farbige Abbildungen, 4°, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26629)   12,00 € 

 

Siemens & Halske (Hg.): Electrische Bahnen. 
Chemins de Fer Electrique. Electric Railways. 
Nachdruck der Ausgabe Berlin, 1900. Krefeld: 
Spezielle Verkehrsliteratur Röhr, 1981. 129 S., 
zahlreiche Fotos und Tabellen, Querformat, 
Karton, Einband gering gebräunt  

(Bestell Nr.: 20609)   35,00 € 

 

Stadt Essen (Hg.): Eine Stadt bahnt sich den Weg. 
Eine Dokumentation. 20 Jahre U-Bahn-Bau in 
Essen. Berlin: Koska, 1986. 311 S., sehr zahlreiche 
farbige und s/w-Abbildungen, 4°, Leinen, 
Originalumschlag, gutes Exemplar  

(Bestell Nr.: 25073)   35,00 € 

 

Stern, Volkhard: Der Autobahn-Schnellverkehr 
der Deutschen Reichsbahn. Freiburg, EK-Verlag, 
2007. 112 S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 
Papp-Band, Querformat  

(Bestell Nr.: 26617)   35,00 € 



Stöhr, Thomas: Die Geschichte der Nebenbahn 
Arnstadt-Ichtershausen 1885-1967. Bad Langen-
salza, Rockstuhl, 2000. 112 S., zahlreiche s/w-
Abbildungen, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26527)   35,00 € 
Beiliegend Nr.12 der "Kleine Eisenbahn-Hefte": Die Arnstadt-
Ichtershäuser Eisenbahn (16 S., s/w-Abb.) 

 

Stoller, Hans-Dieter: Wachtberg. 100 Jahre 
Brikettfabrik, 50 Jahre Grube. Herausgegeben 
vom Stadtarchiv Frechen. Frechen, 2004. 105 S., 
zahlreiche Abbildungen, 4°, Karton  

(Bestell Nr.: 25345)   38,00 € 
Eine chronologische Darstellung der Zugförderung im 
Rheinischen Braunkohlen-Revier 

 

Strousberg: Dr. Strousberg und sein Wirken von 
ihm selbst geschildert. Berlin, Guttentag, 1876. 
486., 1 gefaltete Eisenbahnkarte, 1 gefaltete s/w-
Abbildung, Halb-Leinen  

(Bestell Nr.: 26441)   75,00 € 
Strousberg (1823-1884), Großunternehmer der Gründerzeit, 
der sich hauptsächlich im Eisenbahnbau engagierte 

 

Stumpf, Berthold: Eisenbahn-Lexikon. 4000 
Stichwörter aus allen Fachgebieten des Eisen-
bahnwesens. Mainz, Hüthig & Dreyer, 1960.      
298 S., Leinen  

(Bestell Nr.: 21449)   10,00 € 

 

Süddeutsche Eisenbahn-Gesellschaft (Hg.): 
Sozialbericht 1940. Essen, 1941. 43 S., zahlreiche 
s/w-Fotografien, teilw. von Renger (-Patzsch?), 
4°, Karton, Einband mit Gebrauchsspuren, 
durchgehend etwas fleckig  

(Bestell Nr.: 24981)   30,00 € 

 

Süddeutsche Eisenbahn-Gesellschaft (Hg.): 46. 
Geschäftsbericht ... über das Geschäftsjahr vom 1. 
Januar bis 31. Dezember 1939. Essen, Rhoden, 
Nachdruck um 1980. 15 S., 4°,  

Broschur (Bestell Nr.: 22825)   15,00 € 

 

Tempel, Norbert: Kohle, Koks & Oel. Von der 
Königlichen Zechenbahn zur RBH Logistics 
GmbH. Essen, Klartext, 2013. 168 S., sehr 
zahlreiche farbige und s/w-Abbildungen, 4°, 
Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26555)   38,00 € 
Von der Zechenbahn der Hibernia über die Zechenbahn- und 
Hafenbetriebe Ruhr-Mitte der Ruhrkohle AG bis zur RBH 
(ehemalige RAG-Bahn- und Hafenbetriebe) 

Theurich, Wolfgang: Reisezugwagen-Archiv. 
Band 2: Speisewagen, Schlafwagen und Salon-
wagen. Berlin, Transpress, 1986. 284 S., 359 s/w-
Abbildungen, Leder  

(Bestell Nr.: 26579)   38,00 € 

 

Troche, Horst: 19101. Die Stromlinien-Schnell-
zuglokomotive der Deutschen Reichsbahn mit 
Einzelachsantrieb. Freiburg, EK-Verlag, 2007. 207 
S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, Papp-
Band, einwandfrei  

(Bestell Nr.: 26456)   45,00 € 

 

Verein Deutscher Ingenieure (Hg.): Zeitschrift 
des Vereins Deutscher Ingenieure. Band 16 (Text- 
und Tafelband in einem Band). Berlin, 1872. 799 
S., 27 lithographierte Tafeln im Atlas, 8 teils 
doppelblattgroße Zeichnungen und 42 Holz-
schnitte, 4°, Halb-Leinen, Stempel auf Titel, 
Einband etwas berieben, ansonsten gutes und vor 
allem seltenes Exemplar  

(Bestell Nr.: 26414)   150,00 € 
Die doppelblattgroßen Tafeln im Atlas-Anhang umfassen 
unter anderem Darstellungen zu Zinkgewinnung, Bagger-
maschinen, Lokomotiven und weiteren Eisenbahn-Pro-
duktionsteilen, Puddelöfen, Mühlen, Hüttenbetriebe, Wasser-
druckmaschinen, Dampfmaschinen 

 

Verein Deutscher Ingenieure (Hg.): Zeitschrift 
des Vereins Deutscher Ingenieure. Band 23. (Text- 
und Tafelband in einem Band). Berlin, 1879. 623 
S., 23 lithographierte Tafeln im Atlas, 32 teils 
doppelseitige Zeichnungen und 74 Holzschnitte 
im Text, 4°, Halb-Leinen, Stempel auf Titel, 
Einband etwas berieben, gutes und vor allem 
seltenes Exemplar  

(Bestell Nr.: 26424)   150,00 € 
Die doppelblattgroßen Tafeln zeigen unter anderem 
Sicherungskessel, Lokomotiven, Dampfmaschinen, Dampf-
ramme, Wasserhaltungsmaschine im Bergbau, Fahrbohr-
maschine 

 

Verein Deutscher Ingenieure (Hg.): Zeitschrift 
des Vereins Deutscher Ingenieure. Band 20. (Text- 
und Tafelband in einem Band). Berlin, 1876. 815 
S., 33 lithographierte Tafeln, 13 teils doppelseitige 
Zeichnungen und 65 Holzschnitte im Text, 4°, 
Halb-Leinen, Einband etwas berieben, Stempel 
auf Titel, gutes und vor allem seltenes Exemplar 
(Bestell Nr.: 26425)   150,00 € 
Die doppelblattgroßen Tafeln zeigen unter anderem Gesenk-
Seilkorb, Steinbohrmaschinen, Dampfmaschienen, Wasser-
haltungsmaschinen, Schienenbiegen beim Bahnbau, Schiffs-
aufzug, Gebläsemaschine 



Verein Deutscher Straßenahnen, Kleinbahnen 
und Privateisenbahnen  (Hg): Niederschrift über 
die XXII. Hauptversammlung am 30. September 
und 1. Oktober 1925 in München. 171 S., 
zahlreiche s/w-Abbildungen, 4°, Karton mit klei-
nem Signaturschild und Stempel auf Titelblatt 
(Bestell Nr.: 26505)   40,00 € 

 

Verein für Eisenbahnkunde: Verhandlungen 
des Vereins für Eisenbahnkunde in Berlin 1889, 
1890, 1891. Drei Bände in einem Band. Berlin, 
1889-1891. 249, 270, 259 S., 91 s/w-Abbildungen, 
16 gefaltete Tafeln, Tabellen, neu aufgebundener 
Halb-Leinen, kleine Gebrauchsspuren, selten 
(Bestell Nr.: 26442)   280,00 € 
Zahlreiche Beiträge zur Eisenbahnkunde, u.a.: Die 
Verkehrsanlagen in Nordenham, Über die Erhöhung der 
Tragfähigkeit der Güterwagen, Reisebemerkungen über die 
Betriebsergebnisse der amerikanischen Eisenbahnen, Über 
das Gefüge der Schienenköpfe, Über elektrischen 
Rangierbetrieb, Über die Scalettabahn, Über die Bosnabahn, 
Über das Mannesmann'sche Walzverfahren, Über eine 
Eisenbahnwagen-Achsbüchse mit selbsttätiger Ventil-
schmierung, Über die Entwicklung der Londoner Eisen-
bahnen, Die königliche Hauptwerkstatt Tempelhof, Über die 
Zahnradbahn Blankenburg-Tanne, Über die Auswechselung 
von Stahlschienen, Über einen ankerlosen Lokomotivkessel 

 

Verkehr und Technik: Zeitschrift für Trans-
portwesen, Verkehrstechnik und Straßenbau. 
Zweiter Jahrgang. 1949. 296, 56 S., sehr zahlreiche 
s/w-Abbildungen, gefaltete Tafeln, 4°, privat 
gebundener Karton-Einband  

(Bestell Nr.: 26605)   48,00 € 
Beiträge zum Eisen- und Straßenbahnwesen und Straßenbau 

 

Vestische Straßenbahnen  (Hg): Auf Linie. Men-
schen, Mobilität und mehr - 100 Jahre Vestische. 
Essen: Klartext, 2001. 145 S., sehr zahlreiche 
Fotos,  4°, Papp-Band, ExLibris auf Vorsatz. 

(Bestell Nr.: 20614)   10,00 € 

 

Vogelsang, Harald: Die Fahrzeuge und Anlagen 
des Eisenbahnmuseums Bochum-Dahlhausen. 
Bochum, 2002. 162 S., sehr zahlreiche Abbil-
dungen, Karton  

(Bestell Nr.: 20564)   10,00 € 

 

Von Schweiger-Lerchenfeld, Amand: Vom 
rollenden Flügelrad. Darstellung der Technik des 
heutigen Eisenbahnwesens. Saarbrücken, Fines 
Mundis, 2019. 783 S., 694 s/w-Abbildungen, 
Leinen mit aufgezogenem Umschlagbild der 
alten Ausgabe  

(Bestell Nr.: 26487)   50,00 € 
Nachdruck der 1894 bei Hartleben erschienenen Ausgabe 

 

Voss, Günter: Alter Bahnhof Kettwig. Eine 
Heimatgeschichte der Kettwiger Eisenbahn. 1873 
bis 2003. Essen, 2003. 145 S., s/w-Abbildungen, 
Karton  

(Bestell Nr.: 26467)   20,00 € 

 

Waggonfabrik Talbot (Hg.): Talbot im Blick-
punkt moderner Konstruktionen. Produktkata-
log. Aachen, um 1970. 34 S., sehr zahlreiche s/w-
Abbildungen, 4°, Karton  

(Bestell Nr.: 25421)   40,00 € 
über 50 verschiedene Güterwagen für die Eisenbahn 

 

Wagner, Georg: Schweizer Bahnen heute. Eisen-
bahn zwischen Rhein und Rhone. Thun, Ott, 
1986. 159 S., sehr zahlreiche farbige Abbildungen, 
Papp-Band, Querformat  

(Bestell Nr.: 16622)   25,00 € 

 

Wagner, P., S. Wagner und  Deppmeyer: Reise-
zugwagen. 3 Bände (komplett). Stuttgart, Trans-
press, 1993-1994. 246, 301, 360 S., insgesamt 855 
s/w-Abbildungen, Papp-Bände, gute Exemplare 
(Bestell Nr.: 26510)   140,00 € 
Band 1: Sitz- und Gepäckwagen. Privat- und Länderbahnen, 
Private Reisezugwageneinsteller, Deutsche Reichsbahn-
Gesellschaft. Band 2: Sitz- und Gepäckwagen. Deutsche 
Bundesbahn, Deutsche Reichsbahn. Band 3: Speise-, Schlaf- 
und Salonwagen. Deutsche Reichsbahn-Gesellschaft, Deut-
sche Bundesbahn, Deutsche Reichsbahn 

 

Weisser, Michael und Mario Möller: Von der 
Waltershäuser Pferdebahn zur Waldsaumbahn 
1848-1998. Bad Langensalza, Rockstuhl, 1998. 230 
S., sehr zahlreiche s/w-Abbildungen, Papp-Band 
(Bestell Nr.: 26569)   20,00 € 

 

Westfälischer Bauern-Verein (Hg.): Anhalts-
punkte für die Werthschätzung des zu Eisen-
bahnbauten abzutretenden Bodens und der mit 
solcher Abtretung verbundenen Nachtheile. 
Münster, Mitsdörffer, 1876, Erste Ausgabe. 96 S., 
Broschur  

(Bestell Nr.: 18106)   40,00 € 

 

Wollny, Burkhard: Geheimsache Reichsbahn-
dampf. Die Akte "Fotograf". Stuttgart, Trans-
press, 1999. 159 S., zahlreiche s/w-Abbildungen, 
4°, Papp-Band  

(Bestell Nr.: 26553)   25,00 € 



Wulfgramm, Christopher: Die Braunschweig-
ische Landes-Eisenbahn. Eine große Privatbahn 
zwischen Südheide und Harz. Freiburg, EK-
Verlag, 2017. 168 S., sehr zahlreiche s/w-
Abbildungen, 4°, Papp-Band, gutes Exemplar 
(Bestell Nr.: 26464)   20,00 € 

 

Wuppertaler Stadtwerke (Hrsg): Die Schwe-
bebahn. Das Beste von der Schwebebahn in 50 
Jahren. Wuppertal, 1951. 171 S., zahlreiche 
Abbildungen, illustrierter Pappband, Rücken 
unten mit Fleck 

 (Bestell Nr: 22366)   14,00 € 

 

Zehme, EC.: Fahrzeuge für elektrische Eisen-
bahnen. Wiesbaden, Kreidel, 1914. 156 S., 242 
s/w-Abbildungen im Text und auf 6 Tafeln, 4°, 
Halb-Leinen, Kanten etwas berieben, ansonsten 
gutes Exemplar  

(Bestell Nr. 26437)   120,00 € 
Band 4, Abchnitt E von "Die Eisenbahn-Technik der Gegen-
wart" 

___________________________________________ 

 

 
 

Vogelsang, Harald: Die Eisenbahn in Steele in 
historischen Ansichten. Ein Kapitel Essener 
Eisenbahngeschichte. Essen, Revierbuch, 2022, 
176 S., über 250 s/w-Fotografien, eine gefaltete 
Streckenkarte, Papp-Band, verlagsfrisch  

(Bestell Nr.: 22195)   24,90 € 
Mit über 250 Fotografien wird hier eine dokumentarische 
Übersicht zur Entwicklung der Eisenbahn in Steele und seiner 
Umgebung von 1847 bis heute präsentiert. Die verschiedenen 
Strecken, die drei Steeler Bahnhöfe und die zahlreichen An-
schlüsse zu Zechen und Firmen werden bildlich so in Szene 
gesetzt, dass eine sehr anschauliche örtliche Historie des einst 
wichtigsten Verkehrsmittels entsteht. 

 

Zillertale Verkehrsbetriebe (Hg.): 70 Jahre 
Zillertalbahn. Jenbach, 1970. 32 S., sehr zahlreiche 
s/w-Abbildungen, Broschur  

(Bestell Nr 26514)   20,00 € 

 

Zimpel, Cas. F.: Das Eisenbahnbauwesen von 
Nordamerika, England und anderen Ländern 
praktisch und populär dargestellt. (5 Abschnitte 
in 1 Band). Wien: L. Förster, 1840. IV, 242 S., ohne 
die VIII Tafeln, Bibl.-Stempel und hand-
schriftliche Nummerierung auf Titel, privater 
Papp-Band mit Rückenbeschriftung  

(Bestell Nr.: 13118)   48,00 € 

 

 

 

 

 

 
 

 

___________________________________________ 

 

 

Vogelsang, Harald: 125 Jahre Straßenbahn in 
Steele. Ein Beitrag zum Essener Nahverkehr. 
Essen, Revierbuch, 2022. 148 S., 132 s/w- und 72 
farbige Fotografien, 14 weitere Abbildungen, 
Papp-Band, verlagsfrisch  

(Bestell Nr.: 24960)   24,90 € 
125 Jahre Straßenbahn in Essen-Steele sind ein schon histori-

scher Zeitraum und eine sehr gute Gelegenheit, diese Ge-

schichte umfassend zu würdigen. Der Autor schildert in 

diesem Bildband kenntnisreich die Entwicklung der Straßen-

bahn in Steele seit 1897 und bietet so eine Zeitreise in die Ver-

gangenheit des Essener Stadtteils, denn nicht nur die Straßen-

bahnen sondern auch das Stadtbild von Steele hat sich im 

Laufe der Zeit deutlich verändert. 



Unsere Geschäftsbedingungen (2024) 

Bestellungen werden in der Reihenfolge ihres Eingangs 

bearbeitet. Wir liefern gegen Rechnung, zahlbar innerhalb 

von 4 Wochen. (Diese Regelung gilt nicht für öffentliche 

Bibliotheken und Institutionen). Lieferung erfolgt gegen 

Bezahlung ohne Abzug. Es besteht kein Lieferzwang.  

Bei uns unbekannten Bestellern behalten wir uns in 

Einzelfällen eine Vorauszahlung vor. Die Versandkosten 

gehen zu Lasten des Bestellers. Alle Preise verstehen sich in 

EURO. Darin enthalten ist die gesetzliche Mehrwertsteuer 

(zur Zeit 7%) bei Verkauf im Inland. Die Lieferung erfolgt auf 

Kosten und Gefahr des Bestellers. Die Rückgabe der 

gelieferten Titel ist nach Rücksprache innerhalb von 14 Tagen 

nach Erhalt der Lieferung möglich. (Siehe auch die 

Widerrufsbelehrung weiter unten). 

Ansichtssendungen sind nur nach Rücksprache in 

Ausnahmefällen möglich. Erfüllungsort und Gerichtsstand ist 

für beide Teile Essen. Es gilt der Eigentumsvorbehalt gemäß § 

455 BGB.  

Wenn nicht anders vermerkt, sind die Bücher dem Alter 

entsprechend gut erhalten. Unbedeutende Mängel sind nicht 

immer angegeben, aber stets im Preis berücksichtigt. Diese 

Geschäftsbedingungen werden mit der Bestellung 

anerkannt. 

Unsere aktuellen Versandkosten:  

Büchersendungen (bis 1 kg) = 4,00 €  

Päckchen und Pakete = 6,00 €  

Ausland auf Anfrage 

Widerrufsbelehrung 

Als Verbraucher haben Sie folgendes Widerrufsrecht. Sofern Sie 

Unternehmer sind, gilt dieses Widerrufsrecht nicht: 

Widerrufsrecht 

Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von 

Gründen diesen Vertrag zu widerrufen. 

Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag, an dem Sie oder 

ein von Ihnen benannter Dritter, der nicht der Beförderer ist, die letzte 

Ware in Besitz genommen haben bzw. hat. Um Ihr Widerrufsrecht 

auszuüben, müssen Sie uns, die Franken und Hepprich GbR, Steeler 

Antiquariat, Eickelkamp 11, 45276 Essen, Tel.: 01577 3983 425, E-Mail: 

bestellung@revierbuch.de mittels einer eindeutigen Erklärung (z.B. per 

Brief oder E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu 

widerrufen, informieren. Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es 

aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts 

vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden. 

Folgen des Widerrufs: Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir 

Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, einschließlich 

der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich 

daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns 

angebotene, günstigste Standardlieferung gewählt haben), 

unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag 

zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses 

Vertrags bei uns eingegangen ist. 

Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das 

Sie bei der ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, 

mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem 

Fall werden Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnet. Wir 

können die Rückzahlung verweigern, bis wir die Waren wieder 

zurückerhalten haben oder bis Sie den Nachweis erbracht haben, dass 

Sie die Waren zurückgesandt haben, je nachdem, welches der frühere 

Zeitpunkt ist. 

Sie haben die Waren unverzüglich und in jedem Fall spätestens binnen 

vierzehn Tagen ab dem Tag, an dem Sie uns über den Widerruf dieses 

Vertrags unterrichten, an uns zurückzusenden oder zu übergeben.  Die 

Frist ist gewahrt, wenn Sie die Waren vor Ablauf der Frist von vierzehn 

Tagen absenden. Sie tragen die unmittelbaren Kosten der 

Rücksendung der Waren. Sie müssen für einen etwaigen Wertverlust 

der Waren nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf einen zur 

Prüfung der Beschaffenheit, Eigenschaften und Funktionsweise der 

Waren nicht notwendigen Umgang mit ihnen zurückzuführen ist. 

Ende der Widerrufsbelehrung 

Datenschutzerklärung 

Unsere im Rahmen der Datenschutz-Grundverordnung 2018 erstellte 

Datenschutzerklärung kann bei uns angefordert oder auf unserer 

Internetseite eingesehen werden: 

http://www.internetantiquariat.com/Datenschutz.html 

 


